

**Επιστολή – απάντηση της ΕΣΕΕ στην Διοίκηση του ΟΑΕΕ
«ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΕΙΤΕ ΑΛΛΙΩΣ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙΤΕ»**

Η ΕΣΕΕ απέστειλε απαντητική επιστολή σε σχόλια της Διοικητού του ΟΑΕΕ και Γεωργίας Κωτίδου με την οποία εκφράζει την πλήρη αντίθεσή της στην πολιτική του Οργανισμού.

Το περιεχόμενο της επιστολής έχει ως ακολούθως.

«Με έκπληξη λάβαμε την υπ' αριθμ. 784450/2014 επιστολή σας σχετικά με Δελτίο Τύπου της Συνομοσπονδίας, με το οποίο ούτε λίγο ούτε πολύ μας λέτε ότι κακώς ενημερώσαμε για δικαστική απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών που δικαίωσε ασφαλισμένο του Οργανισμού. Υπενθυμίζουμε ότι η απόφαση αφορά σε έμπορο, ο οποίος είχε ανεξόφλητες ασφαλιστικές εισφορές για τα έτη 1997-1998, τις οποίες κλήθηκε να εξοφλήσει, προκειμένου να εκδοθεί από τον ΟΑΕΕ η απόφαση συμμετοχής του στην δαπάνη συνταξιοδότησης από το ΙΚΑ ως τελευταίου ασφαλιστικού φορέα, κατά τις διατάξεις περί διαδοχικής ασφάλισης. Μας γνωστοποιείτε μάλιστα ότι η απόφαση παραβίασε «ανοιχτές πόρτες», καθώς εσείς ήδη εφαρμόζετε το περιεχόμενό της από το 2008.

Δεν μπορούμε βέβαια να αντιληφθούμε πως αντί να εφαρμοστούν αυτά που λέτε, τελικά ο ασφαλισμένος ικανοποιήθηκε με δικαστική απόφαση, στην οποία ο ΟΑΕΕ παραστάθηκε κανονικά (!). Συνακόλουθα δεν μπορούμε να αντιληφθούμε για ποιο λόγο ο Οργανισμός ήταν αυτός που άσκησε την προσφυγή κατά της απόφασης της απόφασης της αρμόδιας ΤΔΕ που δικαίωσε τον ασφαλισμένο. Δεν θα έπρεπε ο Οργανισμός να έχει παραιτηθεί από το Δικαστήριο και να ακυρωθεί διοικητικά και εσωτερικά η απόφαση του Προϊσταμένου του Τμήματος Διευθύνσεων Συντάξεων της Διεύθυνσης Δυτικής Αττικής του ΟΑΕΕ; Δεν θα «έσωζε» αυτό τον ΟΑΕΕ από τα όποια περιττά έξοδα και τον ασφαλισμένο ωσαύτως από έξοδα αλλά και από μεγάλη και μακροχρόνια ταλαιπωρία; Έτσι προσπαθεί ο Οργανισμός να αντιμετωπίζει τα προβλήματα που ανακύπτουν, όπως αναφέρετε; Μην εφαρμόζοντας αποφάσεις σας από το 2008 και καταφεύγοντας εναντίον τους στο Δικαστήριο, έστω και για παλαιότερες υποθέσεις;

Είναι και αυτός ένας τρόπος «διευκόλυνσης» των ασφαλισμένων του ΟΑΕΕ, που έχουν χτυπηθεί αλύπητα από την κρίση και την ύφεση. Όπως ακριβώς τα νέα ειδοποιητήρια, που σύμφωνα με ενημέρωσή μας ετοιμάζονται προς αποστολή από το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) με πρωτοβουλία του ΟΑΕΕ, ενώ κάποια από τα ειδοποιητήρια αυτά, άρχισαν ήδη να καταφθάνουν στους οφειλέτες του ΟΑΕΕ που δεν έχουν υπαχθεί σε κάποιου είδους ρύθμιση των οφειλών τους.

Πάλι θα μας πείτε, όπως και με την υπ' αριθμ. 428422/20-3-2014 επιστολή σας ότι αυτά αποτελούν «απλή ενημέρωση, χωρίς καμία απειλητική διάθεση», ενώ στα

ειδοποιητήρια, σύμφωνα με τον Τύπο, ξεκαθαρίζεται ότι σε περίπτωση μη εξόφλησης της οφειλής σε είκοσι μέρες ξεκινάει η διαδικασία κατάσχεσης και πλειστηριασμού περιουσιακών στοιχείων του ασφαλισμένου ή στοιχείων απαιτήσεων του ασφαλισμένου προς τρίτους;

Για εσάς είναι παράπλευρη απώλεια το γεγονός ότι, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των 440.000 «ασυνεπών» ασφαλισμένων εμπόρων και λοιπών επαγγελματιών, έχει αποστερήσει αυτούς και τις οικογένειές τους από κάθε δικαίωμα στην ασφάλιση – περίθαλψη και στη σύνταξη; Ή είναι τυχαίο ότι από τους 440.000 οφειλέτες, μόλις 50.516 (δηλ. το 11,4% συνόλου) έχουν συμφωνήσει -μέχρι και τις 23 Μαΐου του 2014 - σε κάποια ρύθμιση («νέα αρχή», «πάγια ρύθμιση»), ρυθμίζοντας ποσά ύψους μόλις 466 εκατ. ευρώ (από τα 5,5 δις των εκτιμώμενων οφειλών; Έτσι θα έχετε τον επαγγελματικό χώρο και την ΕΣΣΕ σύμμαχο στην προσπάθεια διάσωσης του Ταμείου, όπως αναφέρετε στην σχετική ως άνω επιστολή σας του περασμένου Μαρτίου;

Η Συνομοσπονδία από μακρού έχει καταθέσει την μόνη βιώσιμη πρόταση για την επίλυση του προβλήματος τόσο του Οργανισμού όσο και των ασφαλισμένων του. Αυτή περιλαμβάνει την διεύρυνση της ασφαλιστικής βάσης του ΟΑΕΕ, την κεφαλαιοποίηση και το πάγωμα των οφειλών άνω των 20.000 ευρώ, την άμεση επανέναρξη καταβολής των τρεχουσών εισφορών με δικαίωμα ελεύθερης επιλογής ασφαλιστικής κλάσης και την μετατροπή της κεφαλαιοποιημένης οφειλής σε ασφαλιστικό χρόνο κατά την συνταξιοδότηση. Με όλα τα υπόλοιπα μέτρα, απλά ματαιοπονείτε και εσείς και ο Οργανισμός, κάνοντας εντέλει κακό στο «ασφαλιστικό μας σπίτι», τον ΟΑΕΕ, που χάνει πολύτιμο χρόνο και χρήμα για να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του.

Σας καλούμε έστω και τώρα να συμφωνήσουμε μαζί ένα κοινό πλαίσιο επάνω στις ως άνω προτάσεις μας και να απευθυνθούμε από κοινού στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, προκειμένου να θεσμοθετηθεί ο δρόμος εκείνος που θα διασφαλίσει την ομαλή ροή εσόδων προς τον ΟΑΕΕ, χωρίς να πλήξει την λειτουργία των επιχειρήσεων.

Η ΕΣΣΕ δεν θα συνεχίσει για πολύ να είναι στη διάθεση της διοίκησής σας, καθώς θεωρούμε κρίσιμο να αντικατασταθεί η μεταξύ μας επιστολογραφία με πραγματική συνεργασία για την εξεύρεση λύσεων που θα απαντούν στα κρίσιμα θέματα των ασφαλισμένων και ταυτόχρονα θα εξασφαλίζουν την βιωσιμότητα του Οργανισμού. Σας συμβουλεύουμε εάν δεν «ανασηματιστείτε», καλά θα κάνετε να παραιτηθείτε, αλλιώς θα ζητήσουμε επισήμως να αντικατασταθείτε.